

# МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ УПРАВЛЕНИЯ ДЕЛАМИ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ДИРЕКТОР ФГБОУ  
«МЕДИЦИНСКИЙ КОЛЛЕДЖ»  
УПРАВЛЕНИЯ ДЕЛАМИ  
ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ  
ФЕДЕРАЦИИ

Валентина Алексеевна  
Шаронова



Медицинский колледж Управления делами Президента Российской Федерации был создан 5 сентября 1960 года при Загородной больнице 4-го Главного управления Минздрава СССР для подготовки среднего медицинского персонала. Учреждение готовило медицинских сестер. Занятия на старших курсах проходили в Загородной больнице, что позволяло под руководством опытных сестер применять на практике теоретические знания: четкое исполнение назначений врача, умение расположить к себе пациента и создать ему условия для скорейшего выздоровления. Время шло, лечебным учреждениям требовались медицинские работники различных специальностей. Колледж начал вести подготовку по специальностям «Лечебное дело» и «Лабораторная диагностика». Для колледжа было построено новое здание, оснащенное новейшим оборудованием. Современные технологии позволяли отрабатывать практические навыки на муляжах. Для повышения качества образования в колледже с 2012 года работает система менеджмента качества. Ежегодно проводится внешний аудит во всех подразделениях, оценивается качество подготовки студентов на соответствие требованиям ГОСТ ISO 9001-2011 (ISO 9001-2008) применительно к деятельности по предоставлению образовательных услуг.

Для исследования качества образовательного процесса в колледже ежегодно проводится анкетирование среди студентов и родителей «Удовлетворенность качеством образования».

Весь учебный процесс складывается из таких составляющих, как профориентационная работа, теоретическое и практическое обучение, просветительско-воспитательная и патриотическая деятельность. Для того чтобы усилить мотивацию первокурсников к учебе, в колледже проводятся лекции и занятия по циклам «Введение в профессию» и «Школа профессионального мастера», организуется посещение музеев истории создания лечебных учреждений Управления делами Президента Российской Федерации. На 2-м курсе студенты активно работают над индивидуальными проектами «Физика и медицина», «Этапы развития медицины». В процессе обучения активно используются методы, которые позволяют формировать активную, самостоятельную и инициативную позицию в обучении, формировать не просто умения, а компетенции, то есть умения, непосредственно связанные с опытом их применения в дальнейшей практической деятельности. Старшекурсники активно работают на базе лечебных учреждений Управления делами Президента Российской Федерации.

Системный подход к обучению среднего персонала создал необходимость организации отделения усовершенствования и специализации для среднего медперсонала. Более 1 тыс. медицинских сестер ежегодно повышают свою квалификацию на базе медицинского колледжа. Занятия проводят высококвалифицированные специалисты: кандидаты наук, доктора наук, заслуженные врачи Российской Федерации, отличники здравоохранения. В настоящее время на работу в колледж пришли его выпускники, получившие высшее образование.

Развитие познавательных интересов, уважение к выбранной профессии позволяют обучающимся принимать участие во всероссийских и международных научно-практических конференциях, выступать в открытом чемпионате профессионального мастерства города Москвы «Московские мастера».

Немалое значение в работе с обучающимися имеет патриотическое воспитание. Патриотическое направле-

ние в воспитательной работе колледжа нацелено на воспитание достойных и ответственных граждан, патриотов своей Родины, профессионалов, преданных своему делу, занимающих активную гражданскую позицию.

Система гражданско-патриотического воспитания выстроена на базе тесного творческого сотрудничества педагогического и студенческого коллектива колледжа и основана на годовом цикле особо значимых государственных праздников, днях воинской славы России, важнейших вехах в развитии российской медицины. Воспитание гражданина и патриота происходит через формирование бережного отношения к семейной истории, традициям колледжа, приобщение к наследию кремлевской медицины, культурному пространству Москвы. С этой целью студенты с педагогами ежегодно посещают интерактивные выставки-форумы «Россия – моя история» в ЦВЦ «Манеж», совершают экскурсии в Музей бронетанкового вооружения и техники в Кубинке. Кроме того, обучающиеся посещают парк «Патриот», и в частности экспозицию «Партизанская деревня», для них организована экскурсия «Георгиевские кавалеры» в музей военной истории «Стрелецкие палаты».

В День Победы 9 мая студенты несут Вахту памяти. В ходе подготовки к празднику они работают над проектом «Летопись поколений», «Бессмертный полк», над выставкой творческих и проектных работ, посвященных истории военной медицины, оружию Победы. Ежегодно проходит возложение цветов к мемориалам Великой Отечественной войны в районе Кунцево и на территории Центральной клинической больницы Управления делами Президента Российской Федерации.

Воспитание гражданской ответственности, духовности и нравственных качеств личности, основанное на патриотическом служении Родине как неотъемлемой части профессионального облика медицинского работника, особенно востребовано на современном этапе развития общества и системы здравоохранения Российской Федерации.

Одним из наиболее значимых результатов, по которым оценивают эффективность работы колледжа, является трудоустройство выпускников. Проблема трудоустройства выпускников и закрепления их на рабочем месте всегда остро стояла перед образовательными учреждениями. В среднем около 80% выпускников колледжа закрепляются на рабочих местах в лечебных учреждениях Управления делами Президента Российской Федерации.

Основная задача, которую выполняет колледж, – это подготовка высококвалифицированных, конкурентоспособных и востребованных специалистов на всех уровнях для работы в системе кремлевской медицины. Она складывается из таких составляющих, как внедрение инновационных технологий в образовательный процесс, повышение профессиональной компетенции преподавателей колледжа, привлечение маркетинговых технологий для формирования привлекательного имиджа колледжа.

*ФГБОУ СПО «Медицинский колледж» Управления делами Президента Российской Федерации располагается по адресу: ул. Маршала Тимошенко, д. 19, Москва, Россия, 121359. Связаться с нами можно по телефонам: +7 495 416 99 64, +7 499 149 58 57 и по электронной почте: medcolledge@mail.ru.*